



**ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Λεωφόρος Ηρακλείου 145, 142 31 Ν. Ιωνία
Τηλ. 210 2592111- FAX 210 2592286, email: mailbox@kke.gr

Προς:
Την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας

Αθήνα, 25/10/2016

**Θέμα: Μήνυμα του Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ, Δημήτρη Κουτσούμπα, για την
Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας**

Με αφορμή τον ετήσιο εορτασμό της «Ημέρας της Πολύτεκνης Οικογένειας» σας εύχομαι καλή υγεία και δύναμη στον αγώνα που απαιτείται για να αντιμετωπιστούν τα νέα αντιλαϊκά μέτρα που προστίθενται σε όλα τα προηγούμενα. Πρόκειται για μέτρα που επιδεινώνουν συνολικά τους όρους ζωής των λαϊκών οικογενειών, με ιδιαίτερη επίπτωση λόγω των αυξημένων αναγκών στις πολύτεκνες οικογένειες.

Η συζήτηση που εξελίσσεται αυτό το διάστημα μεταξύ της Κυβέρνησης και των εκπροσώπων των «θεσμών» γίνεται για το επόμενο πακέτο των αντιλαϊκών μέτρων που αφορούν τη δεύτερη αξιολόγηση, του 3^{ου} μνημονίου. Θα είναι συμφωνία πάνω σε αντεργατικά μέτρα, που θα αφορούν το ασφαλιστικό, το συνδικαλιστικό νόμο, τις ομαδικές απολύσεις, τις εργασιακές σχέσεις και μια σειρά άλλες πλευρές της οικονομίας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων στο όνομα της ανάκαμψης της οικονομίας. Ενώ το άνοιγμα της συζήτησης για τη συμφωνία για απομείωση του χρέους θα οδηγήσει σε 4^ο μνημόνιο.

Το ΚΚΕ τονίζει ότι η περιβόητη ανάκαμψη, για τους εργαζόμενους, τις λαϊκές πολύτεκνες οικογένειες δε θα σημαίνει κάλυψη ούτε καν των απωλειών που είχαν την περίοδο της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, στο εισόδημα, στις συντάξεις, στη φορολογία, στα μέτρα στήριξης των λαϊκών πολύτεκνων οικογενειών. Τα συμφέροντα και οι ανάγκες και των πολύτεκνων οικογενειών είναι σε πλήρη αντίθεση με τα συμφέροντα των μονοπωλιακών ομίλων. Οι ανταγωνισμοί, οι αντιθέσεις ανάμεσα στα μονοπώλια σε καπιταλιστικά κράτη και τις συμμαχίες τους για τον έλεγχο των αγορών, των πηγών ενέργειας, οδηγούν σε μια σειρά τοπικούς ή περιφερειακούς πολέμους και συγκρούσεις. Αυτή είναι και η αιτία της προσφυγιάς - μετανάστευσης και των προβλημάτων που βιώνουν οι ξεριζωμένοι προκειμένου να γλιτώσουν από τη φυσική εξόντωση, τη φτώχεια και την εξαθλίωση. Σε αυτά τα συμφέροντα θυσιάζονται οι ανάγκες και τα δικαιώματα Ελλήνων και ξένων εργατών ακόμα και οι ζωές μικρών παιδιών.

Η δραστική περικοπή στο όριο της ακραίας φτώχειας των ελάχιστων κρατικών παροχών που υπήρχαν την προηγούμενη περίοδο είναι στρατηγική της ΕΕ που υλοποιούν όλες οι κυβερνήσεις των κρατών μελών της.

Η ανεργία, οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, οι χαμηλοί μισθοί, οι δραστικές μειώσεις των κρατικών δαπανών για κάθε είδους κοινωνικές παροχές, η εμπορευματοποίηση της Υγείας, της Πρόνοιας, της Παιδείας, του Αθλητισμού και του Πολιτισμού, η φοροεπιδρομή, αποτελούν παράγοντες που αντικειμενικά θέτουν σοβαρά

εμπόδια στη δημιουργία οικογένειας και στην απόκτηση παιδιών, λόγω της αδυναμίας να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες. Ακόμα και η χαρά της δημιουργίας παιδιών, το μεγάλωμά τους, όλο και πιο συχνά μετατρέπεται σε τεράστιο καθημερινό άγχος.

Η ελευθερία επιλογής αν και πόσα παιδιά θα αποκτήσει μια οικογένεια, η αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος, μπορεί να υπάρξει μόνο αν είναι λυμένα, με ευθύνη του κράτους, τα προβλήματα που σχετίζονται με τη γέννηση και την ανάπτυξη του παιδιού. Ενός κράτους που την εξουσία θα έχει ο λαός, θα υπηρετεί τις ανάγκες του και όχι αυτές μιας μειοψηφίας πλουτοκρατών, όπως γίνεται σήμερα.

Το μήνυμα του ΚΚΕ με αφορμή την «Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας» είναι η χωρίς καθυστέρηση ενίσχυση των αγώνων του λαού και των πολύτεκνων για την κάλυψη όλων των απωλειών στο εισόδημα, στις κοινωνικές παροχές, για δωρεάν παιδεία, υγεία, πρόνοια, φάρμακα, για μέτρα προστασίας των ανέργων, των ανασφάλιστων, μέτρα στήριξης των νέων ζευγαριών, για δωρεάν βρεφονηπιακούς σταθμούς, καταβολή των πολυτεχνικών επιδομάτων χωρίς περικοπές, φοροαπαλλαγές κλπ. Στον αγώνα για απεμπλοκή της Ελλάδας από κάθε συμμετοχή στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και επεμβάσεις. Σε αυτόν τον αγώνα του λαού και των πολυτέκνων το ΚΚΕ διαθέτει όλες του τις δυνάμεις, αξιοποιεί και τις διαδικασίες στη Βουλή για την προβολή και τη στήριξη των διεκδικήσεων.

Οι αγώνες του λαού και των πολυτέκνων μπορούν να έχουν αποτέλεσμα και προοπτική από τη στιγμή που συμβάλλουν να δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη που θα έχει ως κριτήριο τον άνθρωπο και την ικανοποίηση των αναγκών του και όχι τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων. Με αποδέσμευση από την ΕΕ, μονομερή διαγραφή του χρέους, κοινωνικοποίηση των μονοπωλίων με τον λαό στην εξουσία, να κάνει κουμάντο στην οικονομία.

Δημήτρης Κουτσούμπας
Γ.Γ. της ΚΕ του ΚΚΕ